
www.dzexams.com



 2من  2صفحح 

 تاتع لاختثار مادج : الزياضياخ                                                                          
 

 نقاط( 50الجزء الثاني: )
 الوضعيح:

( d'air électrique Compresseurيٕاد تُاء نكساء ضاغظ ْٕاء كٓستائً ) قصد دْاٌّ يحمّ     

 صٍغتٍٍ نهكساء: نطلاء الأتٕاب ٔانُٕافر, ٌعسض ْرا انًحمّ   ٌستعًم

 نهٍٕو انٕاحد.           دفع يثهغ   الصيغح الأولى: -

 نهٍٕو انٕاحد ٌضاف إنٍّ         دفع يثهغ   الصيغح الثانيح: -

 طٍهح يدّج انكساء.         ضًاٌ غٍس يستسجع قدزِ             

 نكم صٍغح .  أٌاو   يدّج   ءًْ تكهفح كسا ضاغظ انٕٓايا  -أ (1

انًثهغ انًدفٕع تانصٍغح  ( ) ٔ  ضاغظ انٕٓاءعدد الأٌاو انتً ٌستعًم فٍٓا اندْاٌّ    َعتثس  - ب

 .انًثهغ انًدفٕع تانصٍغح انثاٍَح  ( ) الأٔنى ٔ  

 . حدّد أفضم انصٍغتٍٍ حسة عدد الأٌاو ,تاستعًال تًثٍم تٍاًَ يُاسة  -

 (        على محور التزاتية يمثلّ       حور الفواصل يمثلّ يوما واحدا، وعلى م     :)نأخذ

 .            تكهفحتـ   ٌسٌد  اندْاٌّ طلاء يجًٕعح أتٕاب َٕٔافر خشثٍح عددْا الإجًانً  (2

 .         تكهفح طلاء انُافرج انٕاحدج تـ تقدّز , تًٍُا          تقدّز تكهفح طلاء انثاب انٕاحد تـ   

 يا ْٕ عدد الأتٕاب ٔعدد انُٕافر ؟ -

  

 
  
 

 

 

 

 ة المادة يتمنون لكم التوفيق والنجــــــــــاحرأس
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  الـــــــــــــولايــــة  اتمتوسط                                                                  الوادي       مديرية التربية لولاية 
 2023ماي 16: التاريخ                                           مستوى: الرابعة متوسط

 بي لشهادة التعليم المتوسط التجري الرياضيات لاختبارالحل المقترح 
 :ملاحظتان هامتان

 ؤال كاملة .ة تعطى له علامة الس  ه دون إهمال للخطوات الأساسي  التلميذ حل   اختصرفي حالة ما إذا  •
 غير الواردة في الحل المقترح .متوسط ال التعليمامج الموافقة لبرحيحة من كل الحلول الص  تث   •

رقم 
 التمرين

 العلامة عناصر الإجابة
 مجملة مجزأة

 
 
 
 
 
 
 

 
التمرين 

 الأول

;𝑷𝑮𝑪𝑫(𝟖𝟑𝟐  يجاد إ (1 𝟒𝟔𝟖) 
832 لدينا                     = 468 × 1 + 364      

468ومنه                             = 364 × 1 + 104       
364  إذن  = 104 × 3 + 52 

ه               104                    وم = 52 × 2 + 0 
;𝑷𝑮𝑪𝑫(𝟖𝟑𝟐               وعليه         𝟒𝟔𝟖) = 𝟓𝟐 

468832                                   على شكل كسر غير قابل للاختزال  𝟒𝟔𝟖𝟖𝟑𝟐ــ كتابة العدد   = 468 ÷ 52832 ÷ 52 = 916 

𝟑𝒙 حل المتراجحة  (2 − 𝟕𝟏𝟔 ≤ 𝟓𝒙 + 𝟒𝟔𝟖𝟖𝟑𝟐: 

3𝑥لدينا      − 716 ≤ 5𝑥 + 3𝑥   يعني       468832 − 716 ≤ 5𝑥 + 916          

3𝑥    أي − 5𝑥 ≤ 916 + 2𝑥−    أي        716 ≤ 2𝑥−  وعليه    1616 ≤ 1 

𝒙  يعني    ≥ 𝒙      أي     𝟏−𝟐 ≥ − 𝟏𝟐 

−  أو تساوي منالأكبر  𝑥 حلول المتراجحة هي كل قيم   منه  و    12  

 :عدد طبيعي 𝒂√𝟏𝟑  ( 𝒂 )شكل العلى  𝑨كتابة العدد( 3

𝐴لدينا                        = √832 − √468 + √13 

𝐴 ومنه        = √64 × 13 − √36 × 13 + √13 
𝐴   أي    = 8√13 − 6√13 + √13 

𝐴 وعليه                        = (8 − 6 + 1)√13 
𝑨      إذن                  = 𝟑√𝟏𝟑 
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التمرين 
 الثاني
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 :  𝑭 نشر وتبسيط العبارة (1

𝐹لدينا              = (5𝑥 − 3)2 − 16 
𝐹ومنه           = (5𝑥)2 + 32 − 2 × 5𝑥 × 3 − 16 

𝐹     أي       = 25𝑥2 + 9 − 30𝑥 − 16 
𝑭   وعليه       = 𝟐𝟓𝒙𝟐 − 𝟑𝟎𝒙 − 𝟕 

 :إلى جداء عاملين من الدرجة الأولى   𝑭  ( تحليل العبارة2
𝐹لدينا                 = (5𝑥 − 3)2 − 16 

𝐹ومنه           = (5𝑥 − 3)2 − (4)2 
𝑀أي                    = [(5𝑥 − 3) − 4][(5𝑥 − 3) + 4] 

𝑴      عليهو = (𝟓𝒙 − 𝟕)(𝟓𝒙 + 𝟏) 
𝟓𝒙) حل المعادلة  (3 − 𝟕)(𝟓𝒙 + 𝟏) = 𝟎   

5𝑥) لدينا :                         − 7)(5𝑥 + 1) = 0               
5𝑥 يعني  :                   + 1 = 5𝑥 أو                0 − 7 = 0 
𝑥 5أي   :                       = 5𝑥أو                1− = 7 
𝑥              يعني :            = 𝑥    أو          15− = 75      

 𝟕𝟓و    𝟏𝟓−ومنه للمعادلة حلانّ هما :          
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التمرين 
 الثالث
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 متوازيان :    (𝑬𝑭)و   (𝑮𝑯)برهان  أن   المستقيمين   (1
𝑀𝐺𝑀𝐹        من جهة :    لدينا              = 1,24,8 = 0,25   

𝑀𝐻𝑀𝐸من جهة أخرى   :       لدينا  و             = 1,87,2 = 0,25   

𝑀𝐺𝑀𝐹و   𝑀𝜖[𝐹𝐺] و    𝑀𝜖[𝐸𝐻]بما أنّ       = 𝑀𝐻𝑀𝐸 = مرتبّة 𝐻,  𝑀, 𝐸 والنقط   0,25
حسب  متوازيان   (𝐸𝐹)و   (𝐺𝐻)ن  المستقيمي فإن  𝐺   , 𝑀 , 𝐹 بنفس ترتيب  النقط  

 الخاصية العكسية لطالس .
 
 : 𝑭𝑴𝑵̂قيس الزاوية  إيجاد (2

𝑁            :sinالقائم في  𝐹𝑁𝑀في المثلث  لدينا 𝐹𝑀𝑁̂ = 𝐹𝑁𝐹𝑀 

sinبالتعويض نجد :     𝐹𝑀𝑁̂ = sinومنه    2,44,8 𝐹𝑀𝑁̂ = 0,5 

𝑭𝑴𝑵̂   نجد:باستخدام الآلة الحاسبة  = 𝟑𝟎° 
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التمرين 
 الرابع

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
;𝑨(𝟏تعليم النقاط : (1 𝟐)    ,𝑩(− 𝟐; 𝟏)     ,𝑪(−𝟑 ;−𝟐) . 

   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 :   𝑩𝑪⃗⃗⃗⃗⃗⃗حساب مركبتي الشعاع  (2
𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗لدينا       ⃗ (𝑥𝐶−𝑥𝐵𝑦𝐶−𝑦𝐵)     ومنه𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗(−3−(−2)−2−1 𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗أي   (  𝑩𝑪⃗⃗⃗⃗⃗⃗ (−𝟏−𝟑)ومنه       (3+2−2−1−)⃗ 

 : 𝑩𝑪ــ استنتاج  الطول 
𝐵𝐶لدينا      = √𝑥2 + 𝑦2       ومنه𝐵𝐶 = √(−1)2 + (−3)2 

𝐵𝐶أي     = √1 + 𝑩𝑪     وعليه  9 = √𝟏𝟎   
 :ثم  حساب إحداثييها     𝑩𝑪⃗⃗⃗⃗⃗⃗بالانسحاب الذي شعاعه  𝑨 صورة  𝑫قطة الن إنشاء (3

𝐵𝐶⃗⃗بالانسحاب الذي شعاعه  𝐴 صورة  𝐷النقطة  𝐴𝐷⃗⃗أن  يعني   ⃗  ⃗⃗  ⃗ = 𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

;𝐷(𝑥بفرض  𝑦)             ومنه𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ (𝑥 − 1𝑦 − 2) 

𝐴𝐷⃗⃗لدينا   ⃗⃗  ⃗ = 𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗ 𝑥}يعني        ⃗  − 1 = −1       𝑦 − 2 = 𝑥}ومنه               3− = −1 + 1       𝑦 = −3 + 2        

}وعليه          𝑥 = 0      𝑦 =  𝑫(𝟎;−𝟏)    ومنه           1−

 معي ن : 𝑨𝑩𝑪𝑫تبيين أن  الرباعي  (4

𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗بالانسحاب الذي شعاعه  𝐴 صورة  𝐷 بما أنّ  𝐴𝐷⃗⃗ فإنّ    ⃗  ⃗⃗  ⃗ = 𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗ ومنه الرباعي  ⃗   𝐴𝐵𝐶𝐷  متوازي أضلاع و لدينا𝐴𝐵 =  𝐵𝐶 =  معيّن  𝐴𝐵𝐶𝐷 الرباعيف  10√
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 المسألة

1)  

 :أيام لكل صيغة  8حساب تكلفة كراء ضاغط الهواء مد ة  -أ
1500         الصيغة الأولى : × 8 = 12000 

 𝐷𝐴 12000الصيغة الأولى هي بأيام  8ومنه تكلفة كراء ضاغط الهواء مدّة 

1000         : ثانية الصيغة ال × 8 + 3000 = 11000 
 𝐷𝐴 11000هي  الصيغة الثانية بأيام  8ومنه تكلفة كراء ضاغط الهواء مدّة 

 : تحديد أفضل الصيغتين حسب عدد الأيام  -ب
 :𝒙ى والثانية بدلالة  ــ التعبير عن الصيغتين الأول

   𝑓(𝑥) = 1500 𝑥 
   𝑔(𝑥) = 1000 𝑥 + 3000 

 في معلم متعامد ومتجانس :  𝒈و   𝒇للدالتين   انالبياني نــ التمثيلا
 𝑔(𝑥) = 1000 𝑥 + 3000 6 0 𝑥 9000 3000 𝑔(𝑥) (6; 9000) (0;  ةالنقط (3000

 𝑓(𝑥) = 1500 𝑥 6 0 𝑥 9000 0 𝑓(𝑥) (6; 9000) (0;  ةالنقط (0

 
 
 
 
 

 

 
 
 

 بقراءة بيانية :
والتي  6 في يتقاطعان في النقطة التي فاصلتها  𝑔و   𝑓ان للدالتين  البيانيالتمثيلان 

 .الأولى والثانية تتساوى عندها الصيغتان
𝑥   عندما يكونــ  <  𝑔تحت التمثيل البياني للدالة  𝑓فإنّ التمثيل البياني للدالة    6
 ولى أفضل من الصيغة  الثانية .صيغة الأال أي أنّ  

𝑥   عندما يكون ــ  >  𝑓تحت التمثيل البياني للدالة  𝑔فإنّ التمثيل البياني للدالة    6
 الأولى . الصيغة الصيغة الثانية  أفضل من أي أنّ  
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 :حساب عدد الأبواب وعدد النوافذ  2) 

 . 𝑏عدد النوافذ و   𝑎   عدد الأبوابنعتبر 
} مشكلة يؤول إلى حل الجملة الآتية :حل ال 𝑎 + 𝑏 = 17…… .… (1)      3000𝑎 + 2500𝑏 = 48000… (2) 

𝑎     : نجد  (1)المعادلة  من  = 17 − 𝑏   … (3) 
17)3000 نجد:  (2)بالتعويض في المعادلة  − 𝑏) + 2500𝑏 = 48000    

51000      ومنه                   − 3000𝑏 + 2500𝑏 = 48000    

500𝑏−ومنه                        = 48000 − 51000   

500𝑏−ومنه             = 𝑏أي           3000− = −3000−500 𝑏وعليه      = 6 

𝑎نجد :  (3)بالتعويض في المعادلة          = 17 − 6 
𝑎أي  = 11 

جملة ه ;11)الثنائية  وإذن حل ا 6) 
 𝟔  و   عدد النوافذ هو  𝟏𝟏 هو   عدد الأبواب  ومنه       

 لتسهيل العمل 100على  (2يمكن قسمة طرفي المعادلة ) لاحظة:م
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 للمسألة والتصحيح شبكة التقويم

 

مع
ال

ـــ
 يار

 
 المؤشرات

 
 سلْم التنقيط

 العلامـــة

زأة
مج

مو 
مج  ع

 
 
1 

 
 1م 

 أيام8لأجل  1لصيغة المبلغ باكتابة عبارة مناسبة لحساب ــ 
 أيام8لأجل  2المبلغ بالصيغة ــ كتابة عبارة مناسبة لحساب 

 xبدلالة  1التعبير عن المبلغ المدفوع حسب الصيغة  ــ

 xبدلالة  2التعبير عن المبلغ المدفوع حسب الصيغة  ــ

 ــ أنشاء المعلم المناسب.
ن لتمثيل الدالة الأولى.  ــ اختيار نقطت

 ن لتمثيل الدالة الثانية.ــ اختيار نقطتي
 ــ دراسة الوضعية النسبية للمستقيمين الممثلين للدالتين .

 
 ان وفق في مؤشر واحد 0. 5
  ان وفق في مؤشرين 1

 إن وفق في ثلاث مؤشرات 1.5
ة أو خمسة إن وفق في أربع 1.75

 مؤشرات
 أو أكثرمؤشرات  ستةإن وفق في  2.25

 
 

2.25 

 
 
 
 
 
 
 

4.5  
 2م 

رصحيحة ل ــ كتابة   كل من الدالة الخطية  والتآلفية. تي عب
 .𝑓لتمثيل الدالة النقطتين المختارتين  صحيحتين  ــ

 وإن كانت عبارتها غير صحيحة. 𝑓ــ تمثيل صحيح للدالة 
 .𝑔لتمثيل الدالة النقطتين المختارتين  صحيحتين  ــ

 وإن كانت عبارته غير صحيحة. 𝑔ــ تمثيل صحيح للدالة 
التين  عيين عدد الأيامــ ت    𝑔 و 𝑓بيانيا حتى وإن كان تمثيلا ال

 غير صحيحين.
 . نية صحيحة لتحديد أفضل الصيغتينــ القراءة البيا

 ــ ترجمة القراءة البيانية وفق سياق المشكلة ترجمة صحيحة .

 
 ان وفق في مؤشر واحد 0. 5
  ان وفق في مؤشرين 1

 إن وفق في ثلاث مؤشرات 1.5
إن وفق في أربعة أو خمسة  1,75

 مؤشرات
 إن وفق في ستة مؤشرات أو أكثر 2.25

 
 
 
2.25 

 
 
 
 
2 

 
 1م 

 ــ اختيار المجهولين المناسبين 
 ــ كتابة الجملة .

 ــ حل الجملة 

 ن وفق في مؤشر واحدإ0. 5
 أو أكثر ن وفق في مؤشرينإ 1
 

 
1 

 
 
 
2  

 2م 
 لجملة.الصحيح لحل الــ 

 صحيح  بعدد الأبواــ حساب 
 صحيح  ــ حساب عدد النوافذ 

 ن وفق في مؤشر واحدإ  0. 5
 أو أكثر ن وفق في مؤشرينإ 1

 
1 

ألة
مس

 ال
كل

 

 
 3م 

 ــ التسلسل المنطقي
 ــ معقولية النتائج

 ــ احترام وحدات القياس

 ان وفق في مؤشر واحد 0.5
 أو أكثران وفق في مؤشرين  1

 
1 

 
 

1.5 
 ــ المقروئية. 4م 

 التشطيب وصياغة النتائج بوضوح. ــ عدم
 ان وفق في مؤش واحد 0.25
 ان وفق في مؤشرين 0.5

0.5 

 : الإتقان 4: الانسجام  / م  3: الاستعمال السليم للأدوات    / م  2: التفسير السليم للوضعية / م  1م  
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